

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  
ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ



## Πτυχιακή εργασία

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΖΟΓΟΣ/ΚΑΖΙΝΟ ΣΤΗΝ  
ΚΥΠΡΟ

Αντρέας Παύλου

Λεμεσός 2014



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  
ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

## **Πτυχιακή εργασία**

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΖΟΓΟΣ/ΚΑΖΙΝΟ ΣΤΗΝ  
ΚΥΠΡΟ

Αντρέας Παύλου

Σύμβουλος καθηγητής  
Δρ. Ανδρέας Λαγός

Λεμεσός 2014

## **Πνευματικά δικαιώματα**

Copyright © Αντρέας Παύλου, 2014

Με επιφύλαξη παντός δικαιώματος. All rights reserved.

Η έγκριση της πτυχιακής εργασίας από το Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου δεν υποδηλώνει απαραίτητως και αποδοχή των απόψεων του συγγραφέα εκ μέρους του Τμήματος.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Δρ. Αντρέα Λαγό για την καθοδήγηση και την βοήθεια που μου παρείχε καθ' όλη την περίοδο που χρειάστηκε για την ολοκλήρωση αυτής της Πτυχιακής Διατριβής.

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ

**Σκοπός:** Η παρούσα εργασία έχει σκοπό να ερευνήσει τις στάσεις των παικτών του ηλεκτρονικού αλλά και μη ηλεκτρονικού καζίνο στην Κύπρο. Γενικότερα, εξετάζεται η άποψη των παικτών του τζόγου όσων αφορά τις διάφορες ιστοσελίδες που παρέχουν υπηρεσίες γύρω από αθλητικά στοιχήματα αλλά και άλλα τυχερά παιχνίδια του τζόγου καθώς επίσης και οι συνήθειες σε σχέση με το τζόγο. Παράλληλα εξετάζονται οι στάσεις των ανθρώπων της Κύπρου σχετικά με την λειτουργία ενός κεντρικού κρατικού καζίνο και κατά ποσόν αυτό θα είχε όφελος για την Κυπριακή κυβέρνηση.

**Υλικό – Μέθοδος:** Το δείγμα της μελέτης αποτέλεσαν 100 παίκτες διαδικτυακού τζόγου στην Κύπρο, όπου η επιλογή του έγινε ευκαιριακά. Έγινε χρήση ερωτηματολογίου, με στόχο τη μελέτη σχετικά με τις συνήθειες και της στάσεις των ανθρώπων της Κύπρου σχετικά με το καζίνο.

**Αποτελέσματα - Συμπεράσματα:** Το 87% των παικτών ήταν άνδρες, όπου η πλειοψηφία του δείγματος των παικτών (63%) ήταν άτομα ηλικίας από 21 έως 30 ετών. Η πλειοψηφία (64%) ήταν άγαμοι παίκτες, ενώ (72%) διαμένουν στην Λεμεσό. Το 41% των παικτών είναι απόφοιτοι λυκείου και το 82% των παικτών δήλωσε ετήσιο εισόδημα μικρότερο των €20.000. Η πλειοψηφία των παικτών (60%) δήλωσε ότι ασχολείται συνήθως και με τις δύο μορφές τζόγου, δηλαδή ηλεκτρονικό και μη ηλεκτρονικό τζόγο. Το 64% των παικτών δήλωσε ότι έχουν επισκεφθεί την Bet365.com, το 54% την Betfair.com και το 52% την PokerStars.com, για να στοιχηματίσουν ηλεκτρονικά στο διαδίκτυο. Η πλειοψηφία (30%) δήλωσε ότι την Bet365.com ως την ιστοσελίδα που επισκέπτονται πιο συχνά, για να στοιχηματίσουν ηλεκτρονικά στο διαδίκτυο, ακολουθώντας η Betfair.com και η PokerStars.com, με ποσοστά 18% και 17% αντίστοιχα. Το 65% των παικτών δήλωσε τα αθλητικά στοιχήματα και το 59% τα παιχνίδια καζίνο γενικά, σαν τα ηλεκτρονικά τυχερά παιχνίδια τζόγου του παίζουν στο διαδίκτυο. Το 49% των παικτών δήλωσε ότι σχεδόν καθημερινά κάνουν χρήση του διαδικτύου για τζόγο, ενώ η πλειοψηφία των παικτών (34%) δήλωσε ότι αφιερώνει 1 με 2 ώρες, συνήθως στον ηλεκτρονικό τζόγο (στοίχημα ή καζίνο) στο διαδίκτυο, κάθε φορά που στοιχηματίζουν. Το 76% χρησιμοποιεί το Laptop και 48% το Desktop computer για διαδικτυακό στοίχημα ή και καζίνο, με την πλειοψηφία (51%) να χρησιμοποιεί το Laptop και 30% το Desktop computer συχνότερα για

διαδικτυακό στοίχημα ή και καζίνο. Κατά μέσο όρο οι παίκτες στοιχηματίζουν €78,05 τις περισσότερες φορές. Το 95% διάστημα εμπιστοσύνης για το μέσο ποσό είναι από €1,70 έως €104,40.

Πάραυτα, το 42% είτε διαφωνεί, είτε διαφωνεί απόλυτα με τα νέα περιοριστικά μέτρα σχετικά με το τζόγο, ηλεκτρονικό και μη, που ψήφισε πρόσφατα η Κυπριακή Βουλή. Επίσης, η πλειοψηφία των παικτών (42%) διαφάνηκε ουδέτερη σε σχέση με το εάν τους έχουν επηρεάσει τα νέα περιοριστικά μέτρα σχετικά με το τζόγο, ηλεκτρονικό και μη, που ψήφισε πρόσφατα η Κυπριακή Βουλή. Το 48% των παικτών, δήλωσε ότι συμφωνεί απόλυτα και είναι υπέρ της λειτουργίας καζίνο στην Κύπρο. Επιπλέον, η πλειοψηφία των παικτών (29%) ούτε συμφωνούν ούτε διαφωνούν ότι το μεσαίο και χαμηλό οικονομικό στρώμα, θα πληγούν οικονομικά από τη λειτουργία καζίνο στην Κύπρο. Τέλος, το 67% συμφωνεί απόλυτα ότι η Κυπριακή Δημοκρατία θα μπορούσε να αποκομίσει οικονομικά οφέλη από τη δημιουργία καζίνο στην Κύπρο.

**Λέξεις – κλειδιά :** ηλεκτρονικός τζόγος, διαδικτυακό καζίνο, προφίλ παικτών καζίνο, ψυχολογικές και κοινωνικές επιπτώσεις καζίνο και τζόγου.